

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014-2020

ΥΠΟΜΕΤΡΟ 4.1: «ΣΤΗΡΙΞΗ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΙΣ»

ΔΡΑΣΕΙΣ 4.1.1 & 4.1.3

4.1.1: «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης»	4.1.3: «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος»	
<p>Μέσω των Δράσεων 4.1.1 & 4.1.3 του Υπομέτρου 4.1 «Στήριξη για επενδύσεις σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις», του Προγράμματος ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2014-2020, παρέχεται η δυνατότητα στήριξης επενδύσεων ύψους έως και 1.000.000€ με ποσοστό χρηματοδότησης έως και 85%.</p>		
Στόχοι των δράσεων 4.1.1 & 4.1.3		
<ul style="list-style-type: none"> • Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των βιώσιμων ελληνικών γεωργικών εκμεταλλεύσεων μέσω της ενίσχυσης επενδύσεων ώστε να εκσυγχρονιστούν και να προσαρμόζονται γρήγορα στις ανάγκες της αγοράς. • Η βελτίωση του περιβαλλοντικού προφίλ των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και η άμβλυση των επιπτώσεων στην κλιματική αλλαγή μέσω της βελτίωσης της διαχείρισης, του εδάφους, των λιπασμάτων, των φυτοφαρμάκων και της αποδοτικότερης χρήσης ενέργειας ή της παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. • Ο περιορισμός των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου μέσω της στήριξης επενδύσεων για τη διαχείριση και την αξιοποίηση των υποπροϊόντων και αποβλήτων. 		
Δικαιούχοι		
<ul style="list-style-type: none"> • Φυσικά πρόσωπα • Νομικά πρόσωπα του εμπορικού δικαίου 		<ul style="list-style-type: none"> • Συλλογικά σχήματα του αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου
Επιλέξιμες Δαπάνες		
Δράση 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης»	Δράση 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ καθώς και στην προστασία του περιβάλλοντος»	
<ul style="list-style-type: none"> i. Ίδρυση, μετεγκατάσταση, ανέγερση, επέκταση, αποπεράτωση και εκσυγχρονισμός γεωργικών κτιρίων και κατασκευών. ii. Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση καινούργιου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού. iii. Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση πολυετών φυτειών των οποίων η εγκατάσταση δεν γίνεται με τη χρήση σπόρου. iv. Περίφραξη και διαμόρφωση αγροτεμαχίων και περίφραξη φυτειών. v. Αγορά καινούργιου ανθοκομικού αυτοκινήτου. vi. Αγορά καινούργιου μελισσοκομικού αυτοκινήτου. vii. Αγορά και εγκατάσταση Η/Υ και λογισμικού διαχείρισης γεωργικής εκμετάλλευσης, εξοπλισμού επικοινωνιών και γραφείου. viii. Γενικές Δαπάνες 	<ul style="list-style-type: none"> i. Επενδύσεις που συμβάλλουν στη χρήση ΑΠΕ, η περίφραξη και η διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για την εξυπηρέτηση των επενδύσεων της κατηγορίας. ii. Επενδύσεις που συμβάλλουν στη διαχείριση των αποβλήτων υποπροϊόντων και υπολειμμάτων της γεωργικής εκμετάλλευσης, δεξαμενές, η αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση καινούργιου εξοπλισμού διαχείρισης αποβλήτων, η περίφραξη και η διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου για την εξυπηρέτηση των επενδύσεων της κατηγορίας. iii. Γενικές Δαπάνες. 	
Μέγιστος Προϋπολογισμός		
	Δράση 4.1.1	Δράση 4.1.3
Φυσικά Πρόσωπα	500.000 €	200.000 €
Νομικά πρόσωπα	500.000 €	200.000 €
Συλλογικά σχήματα	1.000.000 €	500.000 €

Ποσοστό Δημόσιας Ενίσχυσης					
Γεωγραφική Περιοχή	Ο δικαιούχος δεν έχει υπερβεί το 41ο έτος της ηλικίας, διαθέτει επαρκή επαγγελματικά προσόντα	Δικαιούχοι σε ορεινές περιοχές	Δικαιούχοι σε περιοχές που αντιμετωπίζουν φυσικά ή άλλα ειδικά μειονεκτήματα	Δικαιούχοι σε κανονικές περιοχές	Συλλογικές επενδύσεις στο σύνολο των περιοχών
ΜΙΚΡΑ ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ	80 %	75 %	75 %	75 %	85 %
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ-ΘΡΑΚΗ & ΗΠΕΙΡΟΣ	70 %	60 %	50 %	50 %	60 %
ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ & ΚΡΗΤΗ	60 %	60 %	50 %	50 %	60 %
ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ & ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ	60 %	60 %	50 %	40 %	60 %
ΑΤΤΙΚΗ	50 %	50 %	40 %	40 %	60 %
Υποβολή Αιτήσεων					
<p>Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης και φακέλων υποψηφιότητας υποβάλλεται στο ΠΣΚΕ και στη ΔΑΟΚ του τόπου μόνιμης κατοικίας του φυσικού προσώπου ή της έδρας του νομικού προσώπου ή του συλλογικού σχήματος έως 02/04/2018.</p> <p>Η ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. έχει σημαντική εμπειρία και εξειδίκευση σε Εθνικά και Ευρωπαϊκά προγράμματα ενίσχυσης και χρηματοδότησης, και είναι σε θέση να αναλάβει, όχι μόνο την εκπόνηση και υποβολή της πρότασής σας, αλλά και το συνολικό σχεδιασμό και τη μελέτη του έργου, καθώς και τη διαχείριση της υλοποίησης με εξειδικευμένους συνεργάτες.</p>					
<p>Περισσότερες πληροφορίες: www.atlantisresearch.gr</p>					
<p>Υπεύθυνοι επικοινωνίας: Γρηγόρης Καλαμακίδης, 2310 531000, εσωτ. 107, email: kalamakidis@atlantisresearch.gr Άγγελος Μαγκλής, 2310 531000, εσωτ. 108, email: amanglis@atlantisresearch.gr Χρήστος Γράψας, 2310 531000, εσωτ. 113, email: grapsas@atlantisresearch.gr</p>					

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

1.	<ul style="list-style-type: none"> Αίτηση στήριξης, όπως εκτυπώνεται μετά την ηλεκτρονική της υποβολή στο ΠΣΚΕ.
2.	<ul style="list-style-type: none"> Επιχειρηματικό σχέδιο συμπληρωμένο σύμφωνα με σχετικό τυποποιημένο υπόδειγμα, έτσι όπως εκτυπώνεται μετά την ηλεκτρονική του υποβολή στο ΠΣΚΕ και υπογεγραμμένο τόσο από τον υποψήφιο δικαιούχο ή τον νόμιμο εκπρόσωπο του νομικού προσώπου ή του συλλογικού σχήματος, όσο και από τον συντάκτη της αίτησης στήριξης.
3.	<p>Φυσικά Πρόσωπα:</p> <ul style="list-style-type: none"> Αντίγραφο των δύο όψεων του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας. Βεβαίωση Δημάρχου ή Κοινοτάρχη για το μόνιμο της κατοικίας με αριθμό πρωτοκόλλου και ημερομηνία έκδοσης μετά την 1/7/2017. Βεβαίωση έναρξης δραστηριοτήτων και βεβαίωση μεταβολών από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας από τον κύριο φορέα ασφάλισης σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης. Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας για είσπραξη χρημάτων από φορείς Κεντρικής Κυβέρνησης ή για είσπραξη χρημάτων από φορείς του Δημοσίου ή για κάθε νόμιμη χρήση Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ Α' 75), όπως αυτή παράγεται από το ΠΣΚΕ. Επιπρόσθετα για τη Δράση 4.1.1 απαιτείται βεβαίωση εγγραφής στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων (ΜΑΑΕ) σε ισχύ μετά την 1/7/2017 κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης, ως επαγγελματία αγρότη (όχι νεοεισερχόμενου). Στην περίπτωση υποβολής αιτήματος στήριξης από νέο γεωργό του υπομέτρου 6.1, η ΕΥΕ ΠΑΑ είναι αρμόδια για την επιβεβαίωση της ιδιότητας του υποψηφίου. Για την τεκμηρίωση της ανώτατης έντασης στήριξης δικαιούχων που δεν έχουν ενταχθεί σε μέτρο νέων γεωργών κατά την τελευταία πενταετία, προσκομίζονται τα εκκαθαριστικά σημειώματα φορολογίας εισοδήματος (2011,2012). Στη δράση 4.1.3, για την τεκμηρίωση της ιδιότητας του ενεργού γεωργού, ο υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση επαγγελματία γεωργού από το Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων ή βεβαίωση ότι έχει λάβει ενιαία ενίσχυση για το έτος 2016.
4.	<p>Νομικά Πρόσωπα</p> <ul style="list-style-type: none"> Ισχύν καταστατικό. Βεβαίωση μεταβολών από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. όπου αναφέρονται οι κωδικοί δραστηριότητας του φορέα. Πιστοποίηση της σύνθεσης του φορέα κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης με την προσκόμιση των πρακτικών της τελευταίας Γενικής Συνέλευσης μετόχων / εταίρων / μελών του φορέα. Σε περίπτωση μεταβολής της μετοχικής / εταιρικής σύνθεσης μετά την τελευταία Γ.Σ., απόσπασμα του βιβλίου μετόχων ή μελών, για τη μεταβολή, με υπογραφή του νόμιμου εκπρόσωπου. Η διάρκεια του φορέα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης πρέπει να υπερβαίνει την 31-12-2028. Η διάρκεια τεκμηριώνεται με την προσκόμιση του ισχύοντος καταστατικού του φορέα. Στην περίπτωση κατά την οποία η διάρκεια δεν ορίζεται ή έχει λήξει πρέπει να οριστεί / ανανεωθεί πριν την υποβολή της αίτησης στήριξης και να εμφανίζεται στο ισχύον καταστατικό του φορέα το οποίο υποβάλλεται με την αίτηση. Νομιμοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης. Στην περίπτωση όπου ο νόμιμος εκπρόσωπος για τις ανάγκες του προγράμματος διαφοροποιείται από τον διαχειριστή προσκομίζεται η σχετική απόφαση. Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας για είσπραξη χρημάτων από φορείς Κεντρικής Κυβέρνησης ή για είσπραξη χρημάτων από φορείς του Δημοσίου ή για κάθε νόμιμη χρήση. Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας σε ισχύ κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης. Πιστοποιητικό μη πτώχευσης και μη υποβολής αίτησης για πτώχευση τελευταίου διμήνου πριν την υποβολή της αίτησης. Πιστοποιητικό μη θέσης σε αναγκαστική διαχείριση και μη υποβολής αίτησης για θέση σε αναγκαστική διαχείριση τελευταίου διμήνου πριν την υποβολή της αίτησης. Δικαιολογητικά του νόμιμου εκπροσώπου: Αντίγραφο των δύο όψεων του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας. Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α'), όπως αυτή παράγεται από το ΠΣΚΕ. Στη δράση 4.1.3, για την τεκμηρίωση της ιδιότητας του ενεργού γεωργού, το υποψήφιο νομικό πρόσωπο πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση ότι έχει λάβει ενιαία ενίσχυση για το έτος 2016.

5.	<p>Συλλογικά σχήματα</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ισχύον καταστατικό. • Πιστοποιητικό καταχώρησης στο οικείο Μητρώο, όπως αυτό ορίζεται στο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας τους και αριθμό μητρώου (Για τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς (ΑΣ) και τις Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (ΑΕΣ) Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών φορέων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Για τις Ομάδες Παραγωγών (ΟΠ) του άρθρου 37 του Ν. 4384/2016 (ΦΕΚ 78 Α΄) από το Μητρώο της Υ.Α. 397/18235/2017 (ΦΕΚ 601 Β΄). Για τις Κοιν.Σ.Επ., από το Μητρώο Κοινωνικής Οικονομίας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης). • Στοιχεία πιστοποίησης της σύνθεσης του φορέα κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης: Πρακτικά τελευταίας Γενικής Συνέλευσης μελών. Σε περίπτωση μεταβολής της συμμετοχικής σύνθεσης, μετά την τελευταία Γ.Σ., απόσπασμα του βιβλίου μελών, για τη μεταβολή, με υπογραφή του νόμιμου εκπρόσωπου. • Νομιμοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης. Στην περίπτωση όπου ο νόμιμος εκπρόσωπος για τις ανάγκες του προγράμματος διαφοροποιείται από τον διαχειριστή, προσκομίζεται η σχετική απόφαση ορισμού. • Απόφαση οργάνου του συλλογικού σχήματος περί έγκρισης υποβολής αίτησης στήριξης στο υπομέτρο 4.1. • Στην περίπτωση που το συλλογικό σχήμα υπάγεται στο καθεστώς αλλού νομικού πρόσωπου, βεβαίωση λογιστή ή του νόμιμου εκπρόσωπου με την οποία επιβεβαιώνεται τήρηση της διακριτής λογιστικής διαχείρισης. • Τους εγκεκριμένους από τη Γ.Σ. διακριτούς ισολογισμούς των ετών 2016, 2015, 2014. • Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α΄), όπως αυτή παράγεται από το ΠΣΚΕ. • Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας του συλλογικού σχήματος για είσπραξη χρημάτων από φορείς Κεντρικής Κυβέρνησης ή για είσπραξη χρημάτων από φορείς του Δημοσίου ή για κάθε νόμιμη χρήση - εκτός είσπραξης χρημάτων και μεταβίβασης ακινήτων. Η φορολογική ενημερότητα πρέπει να είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης στήριξης στο οποίο υπάγεται το συλλογικό σχήμα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης. • Αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας του συλλογικού σχήματος στο οποίο υπάγεται το συλλογικό σχήμα κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης στήριξης. • Πιστοποιητικό μη πτώχευσης και μη υποβολής αίτησης για πτώχευση τελευταίου διμήνου πριν την υποβολή της αίτησης • Πιστοποιητικό μη θέσης σε αναγκαστική διαχείριση και μη υποβολής αίτησης για θέση σε αναγκαστική διαχείριση τελευταίου διμήνου πριν την υποβολή της αίτησης. • Δικαιολογητικά του νόμιμου εκπρόσωπου: Αντίγραφο των δύο όψεων του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας αρχής ή αντίγραφο διαβατηρίου ή αντίγραφο άδειας οδήγησης ή αντίγραφο ατομικού βιβλιαρίου υγείας όλων των ασφαλιστικών φορέων, όπως προβλέπεται στο άρθρο 25 του Ν. 3731/2008 (ΦΕΚ 263 Α΄). • Υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α΄), όπως αυτή παράγεται από το ΠΣΚΕ.
----	---

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ
 ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ, ΕΠΕΚΤΑΣΗΣ, ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗΣ, ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ
 ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ**

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
-----	----------------------------	-----------	----------------

Δ1	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγραφμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μισθωτηρίου μεταγραφμένου συμβολαίου διάρκειας: α) 15 ετών προκειμένου για ίδρυση / μετεγκατάσταση / επέκταση/ αποπεράτωση. β) 12 ετών προκειμένου για εκσυγχρονισμό / μετατροπή. γ) 12 ετών προκειμένου για κατασκευές θερμοκηπιακού τύπου.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας: α) 15 ετών προκειμένου για ίδρυση / μετεγκατάσταση / επέκταση/ αποπεράτωση. β) 12 ετών προκειμένου για εκσυγχρονισμό / μετατροπή. γ) 12 ετών προκειμένου για κατασκευές θερμοκηπιακού τύπου.
		Μετεγκατάσταση	Επιπλέον της νόμιμης κατοχής, η αναγκαιότητα μετεγκατάστασης εκμετάλλευσης ζωικής παραγωγής τεκμηριώνεται με: α) υπεύθυνη δήλωση, του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α'), του υποψήφιου ότι δεν έχει καθ' οποιοδήποτε τρόπο αποζημιωθεί για την μετεγκατάσταση της πτηνο-κτηνοτροφικής του εκμετάλλευσης. β) βεβαίωση της αρμόδιας υπηρεσίας για την έκδοση αδειών εγκατάστασης πτηνο-κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων στην οποία βεβαιώνεται ότι η πτηνο-κτηνοτροφική εκμετάλλευση διαθέτει άδεια εγκατάστασης ή διέθετε άδεια εγκατάστασης της οποίας η ισχύ έπαψε μετά την 1.1.2013. Στη βεβαίωση πρέπει να γίνεται αναφορά στη δυναμικότητα της άδειας εγκατάστασης και να αιτιολογείται η αδυναμία συνέχισης λειτουργίας της εκμετάλλευσης.
			Επιπλέον της νόμιμης κατοχής: α) Τεχνική έκθεση του επιβλέποντα μηχανικού που να περιγράφει την υφιστάμενη κατάσταση του ημιτελούς κτιρίου που θα αποπερατωθεί. Η τεχνική έκθεση συνοδεύεται από αναλυτικές επιμετρήσεις και φωτογραφίες στις οποίες αποτυπώνεται το ήδη κατασκευασμένο μέρος του προς αποπεράτωση κτιρίου για κάθε διακριτό του τμήμα και για κάθε επενδυτική δαπάνη (στάβλος, αμελκτήριο, αποθήκη, δωμάτιο σταβλίτη κ.λπ.). Π.χ. Στην περίπτωση που υπάρχει ήδη κατασκευασμένο κτίριο το οποίο στην ολοκλήρωσή του θα αφορά στάβλο και αμελκτήριο, πρέπει να προσκομισθεί μία τεχνική έκθεση στην οποία θα περιέχονται οι επιμετρήσεις του στάβλου διακριτά από τις επιμετρήσεις του αμελκτηρίου. Η κάθε επιμέτρηση μπορεί να καταλήγει σε διαφορετική διακριτή φάση, δηλαδή για την σταβλική εγκατάσταση μπορεί να αποτυπώνεται η ύπαρξη του φέροντα οργανισμού ενώ για το αμελκτήριο και η τοιχοποιία. β) Υπεύθυνη δήλωση, του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α'),

		Αποπεράτωση	<p>ότι κατά το στάδιο της πληρωμής των συγκεκριμένων επενδυτικών δαπανών, θα προσκομίσει από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος έκθεση πραγματογνωμοσύνης που, για κάθε διακριτή φάση και για κάθε επενδυτική δαπάνη θα περιλαμβάνει:</p> <ul style="list-style-type: none"> - καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης, - καταγραφή εργασιών που απομένουν για την αποπεράτωση και - εκτιμώμενο κόστος κατασκευής με τρέχουσες τιμές αγοράς
Δ2	Συμμόρφωση με κοινοτικά πρότυπα ή/και με εθνικές προδιαγραφές	Συμβατικές σταβλικές εγκαταστάσεις	<p>α) Εγκεκριμένος Συγκριτικός Πίνακας Λειτουργικότητας και Προδιαγραφών β) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια με διάταξη εξοπλισμού γ) Τεχνική έκθεση</p>
		Συμβατικές εγκαταστάσεις μελισσοκομίας	<p>α) Εγκεκριμένος Συγκριτικός Πίνακας Λειτουργικότητας και Προδιαγραφών β) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια με διάταξη εξοπλισμού γ) Τεχνική έκθεση</p>
		Σταβλικές εγκαταστάσεις θερμοκηπιακού τύπου	<p>α) Κάτοψη με διάταξη εξοπλισμού και β) βεβαίωση του κατασκευαστικού οίκου για την ύπαρξη έγκρισης τύπου, του είδους και του μέγιστου αριθμού ζώων που δύνανται να σταβλιστούν προκειμένου οι εγκαταστάσεις να συμμορφώνονται με τα κοινοτικά πρότυπα.</p>
		Θερμοκήπια	<p>Ανάλογα του τύπου κατασκευής, α) βεβαίωση του οίκου κατασκευής για ύπαρξη έγκρισης τύπου ή β) στην περίπτωση κατασκευής θερμοκηπίου χωρικού τύπου, υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986 (ΦΕΚ 75 Α') του υποψήφιου δικαιούχου ότι γνωρίζει και ότι κατά τη κατασκευή θα συμμορφωθεί με τις σχετικές εθνικές προδιαγραφές.</p>
Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Εγκαταστάσεις για τις οποίες δεν υφίστανται κοινοτικά πρότυπα ή εθνικές προδιαγραφές	<p>α) Εγκεκριμένος συγκριτικός πίνακας λειτουργικότητας β) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια με διάταξη εξοπλισμού γ) Τεχνική έκθεση</p>
		Χώρος αμελκτηρίου εγκαταστάσεων αιγοπροβατοτροφίας θερμοκηπιακού τύπου και εγκαταστάσεων εκτροφής αγελάδων γαλακτοπαραγωγής.	<p>Βεβαίωση του προμηθευτή του αμελκτικού συγκροτήματος για τις βέλτιστες διαστάσεις του αμελκτηρίου.</p>
		Αποθήκες ζωοτροφών ή προϊόντων της εκμετάλλευσης (άνω των 100 τ.μ.)	<p>Τεχνική έκθεση για την συσχέτιση του μεγέθους της αποθήκης (εμβαδόν) με την παραγωγική ικανότητα της εκμετάλλευσης στην ολοκλήρωση.</p>

Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση συμβατικής κατασκευής	Σύμφωνα με τις ανώτατες επιλέξιμες δαπάνες του Παραρτήματος 9 της ΥΑ
		Αποπεράτωση	Προμετρήσεις και προϋπολογισμοί δαπανών για κάθε τμήμα του κτιρίου ξεχωριστά
		Ειδικές αρχιτεκτονικές προδιαγραφές Παράρτημα 9 ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ – ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΠΙΝ. 9.1 και 9.2: Παρ. 4.2 της ΥΑ	α) Βεβαίωση αρμόδιας υπηρεσίας β) Προμετρήσεις και προϋπολογισμοί
		Νησιωτική Χώρα με εξαίρεση τις νήσους Κρήτη και Εύβοια Παράρτημα 9 ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ – ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΠΙΝ. 9.1 και 9.2: Παρ. 4.3 της ΥΑ	α) Τεκμηρίωση αναγκαιότητας υπέρβασης β) Προμετρήσεις και προϋπολογισμοί
		Μετεγκαταστάσεις, εκσυγχρονισμοί	Προμετρήσεις και προϋπολογισμοί
		Ειδικοί αποθηκευτικοί χώροι για αποθήκευση / συντήρηση των προϊόντων της εκμετάλλευσης	α) Τεκμηρίωση αναγκαιότητας υπέρβασης β) Προμετρήσεις και προϋπολογισμοί
		Θερμοκήπια	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΕ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ 1.000 ΕΥΡΩ ΠΟΥ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
Δ1	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μεταγγραμμένου μισθωτηρίου συμβολαίου διάρκειας 12 ετών.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας 12 ετών.
Δ2	Συμμόρφωση με κοινοτικά πρότυπα ή/και με εθνικές προδιαγραφές	Για επενδύσεις σε εξοπλισμό που ενσωματώνεται εντός του χώρου σταβλισμού των ζώων	α)Εγκεκριμένος Συγκριτικός Πίνακας Λειτουργικότητας και Προδιαγραφών β) Εγκεκριμένα αρχιτεκτονικά σχέδια με διάταξη εξοπλισμού γ) Τεχνική έκθεση
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ
		Για επενδύσεις με προϋπολογισμό άνω των 25.000 ευρώ ή επενδύσεις καινοτομίας	Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙV: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΟΛΥΕΤΩΝ ΦΥΤΕΙΩΝ

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
Δ1		Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μεταγγραμμένου μισθωτηρίου συμβολαίου διάρκειας 12 ετών.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας 12 ετών.

	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ειδική περίπτωση: Εγκατάσταση στο δασικό τμήμα της εκμετάλλευσης	Πράξη χαρακτηρισμού δασικής έκτασης.
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ
Δ6	Περιορισμοί φύτευσης	Περιορισμοί Παραγωγής [ΚΟΑ]	Άδεια φύτευσης για νέες φυτεύσεις και όχι για εκρίζωση-φύτευση.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΡΑΞΗΣ

A/A	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
Δ1	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μεταγγραμμένου μισθωτηρίου συμβολαίου διάρκειας 12 ετών.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας 12 ετών.
		Ειδική περίπτωση: Εγκατάσταση στο δασικό τμήμα της εκμετάλλευσης	Πράξη χαρακτηρισμού δασικής έκτασης
		Γενική περίπτωση	Τοπογραφικό διάγραμμα με επισήμανση των προς περίφραξη πλευρών το οποίο συνοδεύεται με οδογραφικό σκαρίφημα
Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Γενική περίπτωση	Τεχνική έκθεση για την συσχέτιση του μήκους και της κατασκευής της περίφραξης με τις εγκαταστάσεις ή τις φυτείες της εκμετάλλευσης για τις οποίες προορίζεται στην ολοκλήρωση.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΓΟΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΕΛΚΥΣΤΗΡΑ ΚΑΙ ΑΝΘΟΚΟΜΙΚΟΥ / ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΥ ΦΟΡΤΗΓΟΥ

A/A	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
-----	-------------------------	-----------	----------------

Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Για επενδύσεις αγοράς ΦΙΧ ανθοκομικού	Τεχνική έκθεση για τη συσχέτιση της δυναμικότητας ή του μεγέθους ή της ποσότητας της αιτούμενης επένδυσης, με την παραγωγική ικανότητα της εκμετάλλευσης στην ολοκλήρωση.
		Για την τεκμηρίωση υποδύναμης του ελκυστήρα	α) Εκτύπωση από το λογισμικό Teres στο οποίο να εμφανίζονται, η Περιφερειακή Ενότητα της έδρας της εκμετάλλευσης, το σύνολο των καλλιεργειών (είδος – έκταση) της μελλοντικής κατάστασης και η υπολογιζόμενη υποδύναμη ή β) Αιτιολόγηση της υποδύναμης με βάση τον πίνακα του παραρτήματος 3 της ΥΑ.
		Ειδική περίπτωση βοοτροφικές η αιγοπροβατοτροφικές εκμεταλλεύσεις που κατέχουν μη αυτοκινούμενο ενσιρωδιανομέα (Τεκμηρίωση υποδύναμης ελκυστήρα έως 100 hp)	α) Αντίγραφο βιβλίου παγίων της εκμετάλλευσης που να περιγράφεται ο συγκεκριμένος εξοπλισμός ή παραστατικό κτήσης του. β) Φωτογραφία του αριθμού σειράς. γ) Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus) για την τεκμηρίωση της απαιτούμενης ισχύος για την χρήση του ενσιρωδιανομέα. Στην περίπτωση που στο ίδιο prospectus αναφέρονται περισσότερα του ενός μηχανήματα, πρέπει να καταδεικνύεται το μηχάνημα που υπάρχει στην εκμετάλλευση.
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	α. Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ β. Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus)
Δ7	Απλή αντικατάσταση	Ύπαρξη παλαιότερου ελκυστήρα στην εκμετάλλευση	α. Βεβαίωση της ΥΕΒ για τους ελκυστήρες τους οποίους κατέχει ο δικαιούχος. Στη βεβαίωση αναγράφεται η ημερομηνία απογραφής, η ημερομηνία πρώτης κυκλοφορίας και η υποδύναμη. β. Φωτοτυπία της άδειας κυκλοφορίας αυτού.
		Ύπαρξη παλαιότερου οχήματος στην εκμετάλλευση	Σύμφωνα με το σχετικό πεδίο απογραφής στο επιχειρηματικό σχέδιο

ΠΑΡΑΣΤΗΜΑ VII: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΑΓΟΡΑΣ ΛΟΙΠΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΝΩ ΤΩΝ 1.000 ΕΥΡΩ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Για επενδύσεις αγοράς παρελκόμενων και αναρτώμενων μηχανημάτων ελκυστήρα Για επενδύσεις σε εξοπλισμό μετεωρολογικών προειδοποιήσεων	Τεχνικά φυλλάδια ή/και βεβαίωση του προμηθευτή, με τα οποία τεκμηριώνεται: α) Η συμμόρφωση του αιτούμενου εξοπλισμού φυτοπροστασίας σύμφωνα με την ΥΑ Ε8/1831/3976/21-04- 2015 (ΦΕΚ 671 Β 2015). β) Η συμμόρφωση των ρυμουλκούμενων με τις βασικές διατάξεις του Κ.Ο.Κ. (φωτισμός, πέδηση, διαστάσεις) και του ΠΔ 238/94 (Α' 135) σχετικά με το καθορισμό των μεγίστων ορίων διαστάσεων και βαρών αγροτικών μηχανημάτων. Μελέτη εγκατάστασης του εξοπλισμού
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ
		Για επενδύσεις με προϋπολογισμό άνω των 25.000 ευρώ ή επενδύσεις καινοτομίας	Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus)
Δ7	Απλή αντικατάσταση	Ύπαρξη εξοπλισμού/μηχανήματος για την ίδια χρήση στην εκμετάλλευση.	Σύμφωνα με το σχετικό πεδίο απογραφής στο επιχειρηματικό σχέδιο

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΠΟΥ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΝ ΣΤΗ ΧΡΗΣΗ ΑΠΕ

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
		Γενική περίπτωση	Τοπογραφικό διάγραμμα με διάταξη εγκαταστάσεων και εξοπλισμού το οποίο συνοδεύεται από οδογραφικό σκαρίφημα. Ενδεχόμενη περιφράξη πρέπει να επισημαίνεται.

Δ1	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μεταγραμμένου μισθωτηρίου συμβολαίου διάρκειας 12 ετών.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας 12 ετών.
		Ειδική περίπτωση: Εγκατάσταση στο δασικό τμήμα της εκμετάλλευσης	Πράξη χαρακτηρισμού δασικής έκτασης
Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Γενική περίπτωση	Μελέτη ενεργειακών αναγκών με την οποία τεκμηριώνεται η καταλληλότητα και η δυναμικότητα του αιτούμενου συστήματος
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ
		Για επενδύσεις με προϋπολογισμό άνω των 25.000 ευρώ	Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus)
		Αυτόνομα συστήματα ΑΠΕ	Προσφορά σύνδεσης από τον ΑΔΜΗΕ
Δ7	Απλή αντικατάσταση	Υπαρξη παλαιότερου εξοπλισμού/ εγκαταστάσεων για την χρήση ΑΠΕ στην εκμετάλλευση.	Σύμφωνα με το σχετικό πεδίο απογραφής στο επιχειρηματικό σχέδιο

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΧ: ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΟΥ ΤΕΚΜΗΡΙΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ	ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ	ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΟ
		Γενική περίπτωση	Τοπογραφικό διάγραμμα με διάταξη εγκαταστάσεων και εξοπλισμού το οποίο συνοδεύεται από οδογραφικό σκαρίφημα. Ενδεχόμενη περιφραξη πρέπει να επισημαίνεται.

Δ1	Νόμιμη κατοχή και χωροθέτηση	Ιδιόκτητο ακίνητο	Αντίγραφο συμβολαίου ιδιοκτησίας μεταγραμμένο στο Υποθηκοφυλακείο.
		Μισθωμένο ακίνητο	Αντίγραφο μεταγραμμένου μισθωτηρίου συμβολαίου διάρκειας 12 ετών.
		Παραχωρημένο ακίνητο	Επίσημο έγγραφο της διοίκησης ή του σχετικού Φορέα για την παραχώρηση του ακινήτου διάρκειας 12 ετών.
Δ3	Λειτουργικότητας και Δυναμικότητας	Γενική περίπτωση	Μελέτη διαχείρισης αποβλήτων με την οποία τεκμηριώνεται η καταλληλότητα και η δυναμικότητα του αιτούμενου συστήματος.
Δ4	Εύλογο κόστος υλοποίησης	Γενική περίπτωση	Μία ή τρεις προσφορές, σύμφωνα με το άρθρο 13 της ΥΑ
		Για επενδύσεις με προϋπολογισμό άνω των 25.000 ευρώ	Τεχνικό φυλλάδιο (prospectus)

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Χ: ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΡΧΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΡΥΤΗΤΑ (%)	ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ (κλίμακα 0-100)
1. Προσανατολισμός της εκμετάλλευσης	1.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται ο προσανατολισμός της παραγωγικής δυναμικότητας της υφιστάμενης εκμετάλλευσης σε τομείς προτεραιότητας	Ποσοστό της παραγωγικής δυναμικότητας που προέρχεται από την αιγο-προβατοτροφία ή/και την παραγωγή οπωροκηπευτικών ή/και την παραγωγή ζωοτροφών ή/και την καλλιέργεια φυτών ανθεκτικών στην κλιματική αλλαγή σε σχέση με τη συνολική παραγωγική δυναμικότητα της εκμετάλλευσης (≥ 60%)	12%	60-100
	1.2	Αξιολογείται και βαθμολογείται ο προσανατολισμός της παραγωγικής δυναμικότητας της υφιστάμενης εκμετάλλευσης σε συστήματα ποιότητας	Εκμεταλλεύσεις με πιστοποίηση βιολογικών ή/και ενωσιακών/εθνικών/λοιπών συστημάτων ποιότητας για παραγωγή άνω του 50% της συνολικής Τυπικής Απόδοσης	5%	100
			Εκμεταλλεύσεις με παραγωγή γεωργικών προϊόντων ΠΟΠ & ΠΓΕ για παραγωγή άνω του 50% της συνολικής Τυπικής Απόδοσης		70
2. Οικονομικό μέγεθος	2.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται το οικονομικό μέγεθος της εκμετάλλευσης σε όρους τυπικής απόδοσης	Οικονομικό μέγεθος της εκμετάλλευσης μεταξύ 8.000 και 15.000€ σε όρους τυπικής απόδοσης	5%	70
			Οικονομικό μέγεθος της εκμετάλλευσης μεταξύ 15.001 και 25.000€ σε όρους τυπικής απόδοσης		100
			Οικονομικό μέγεθος της εκμετάλλευσης μεταξύ 25.001 και 40.000€ σε όρους τυπικής απόδοσης		50

ΑΡΧΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΑΡΥΤΗΤΑ (%)	ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ (κλίμακα 0-100)
	2.2	Αξιολογείται και βαθμολογείται η συσχέτιση του οικονομικού μεγέθους της εκμετάλλευσης, σε όρους τυπικής απόδοσης, με το ύψος των αιτούμενων επενδύσεων και βαθμολογούνται οι προτάσεις που προσαρμόζονται καλύτερα στο υφιστάμενο οικονομικό μέγεθος	Εκμεταλλεύσεις με παραγωγική δυναμικότητα: α) έως και 15.000 € που το ύψος των αιτούμενων επενδύσεων δεν ξεπερνά τα 60.000 € ή β) πάνω από 15.000 € που το σύνολο των αιτούμενων επενδύσεων δεν ξεπερνούν 4πλάσιο της παραγωγικής δυναμικότητας	15%	100
3. Δυναμική της εκμετάλλευσης	3.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η δυνατότητα υλοποίησης του αιτούμενου επενδυτικού σχεδίου (βαθμολογείται αθροιστικά)	Τεκμηριωμένη ικανότητα κάλυψης τουλάχιστον του 20% του αιτούμενου προϋπολογισμού κατά την υποβολή της αίτησης στήριξης	13%	40
			Φορολογική και ασφαλιστικές ενημερότητες (για είσπραξη χρημάτων) χωρίς παρακρατούμενες οφειλές		20
			Ύπαρξη αδειών απαραίτητων για την υλοποίηση κατά την υποβολή της αίτησης στήριξης		10
			Ύπαρξη κερδοφορίας κατά τις 3 τελευταίες διαχειριστικές χρήσεις (μέσος όρος 3ετίας) προ αποσβέσεων και φόρων		20
			Τα ακίνητα επί των οποίων χωροθετούνται οι επενδύσεις σε κτηριακές εγκαταστάσεις είναι ιδιόκτητα και απαλλαγμένα βαρών		10

ΑΡΧΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΡΥΤΗΤΑ (%)	ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ (κλίμακα 0-100)
	3.2	Αξιολογείται και βαθμολογείται η δυναμική του δικαιούχου (βαθμολογείται ένα κριτήριο)	Ενταγμένος στο πρόγραμμα των νέων αγροτών της προκήρυξης του 2014	8%	100
			Έχει υποβάλει αίτηση ενίσχυσης στο μέτρο 6.1 η οποία έχει καταταχθεί στους πίνακες των δικαιούχων ή των επιλαχόντων		
	3.3	Αξιολογείται και βαθμολογείται το επίπεδο εκπαίδευσης του δικαιούχου (βαθμολογείται ένα κριτήριο)	Επαγγελματική εμπειρία στη γεωργία: - Φυσικά Πρόσωπα: Εμπειρία άνω των 5 ετών και ηλικία έως και 45 ετών - Νομικά Πρόσωπα: Εμπειρία άνω των 5 ετών	5%	70
			Εκπαίδευση: Κατοχή Πτυχίου - Τίτλου σπουδών Γεωτεχνικής κατεύθυνσης ανώτερο ή ίσο του επιπέδου 3, 4, 5 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων		
4. Είδος επενδυτικής δαπάνης	4.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η κατηγορία επενδυτικών δαπανών (βαθμολογείται ένα κριτήριο)	Εκπαίδευση: Κατοχή Πτυχίου - Τίτλου σπουδών Γεωτεχνικής κατεύθυνσης ανώτερο ή ίσο του επιπέδου 6, 7, 8 του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων	8%	100
			Επενδύσεις σε σταβλικές εγκαταστάσεις – ίδρυση / επέκταση / εκσυγχρονισμός (άνω του 30% του συνόλου του εγκεκριμένου προϋπολογισμού)		
			Επενδύσεις σε εγκατάσταση νέων φυτειών (άνω του 10% του συνόλου του εγκεκριμένου προϋπολογισμού)		100

ΑΡΧΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΡΥΤΗΤΑ (%)	ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ (κλίμακα 0-100)
			Επενδύσεις σε θερμοκηπιακές εγκαταστάσεις φυτικής (άνω του 30% του συνόλου του εγκεκριμένου προϋπολογισμού)		100
5. Αύξηση της παραγωγικότητας της χρησιμοποιούμενης ανθρώπινης εργασίας	5.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η αύξηση της παραγωγικότητας της ανθρώπινης εργασίας (βαθμολογείται ένα κριτήριο)	Αύξησης του δείκτη τυπική απόδοση/ΜΑΕ πάνω από 20%	5%	100
			Επενδύσεις σε συγκεκριμένο εξοπλισμό στη ζωική παραγωγή		
6. Αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων	6.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η εισαγωγή επενδύσεων που αναβαθμίζουν ποιοτικά την παραγωγή	Επενδύσεις που αφορούν εγκαταστάσεις ή/και εξοπλισμό για την προετοιμασία ή/και συσκευασία ή/και πρώτη πώληση της παραγωγής (άνω του 20% του συνόλου του εγκεκριμένου προϋπολογισμού)	5%	100
7. Εισαγωγή/χρήση καινοτομίας	7.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η ενσωμάτωση καινοτομίας στην εκμετάλλευση	Ποσοστό (%) των καινοτόμων επενδύσεων επί του συνόλου των αιτούμενων επενδύσεων Ποσοστό καινοτόμων επενδύσεων $\geq 20\%$ βαθμολογείται με 100 μόρια και τα μόρια μειώνονται γραμμικά έως ποσοστού καινοτόμων επενδύσεων 2% που βαθμολογείται με 10 μόρια.	5%	0-100

ΑΡΧΗ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ	Α/Α	ΚΡΙΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ – ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΚΡΙΤΗΡΙΟΥ	ΒΑΡΥΤΗΤΑ (%)	ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ (κλίμακα 0-100)
8. Συμμετοχή σε κλάδους που αναδεικνύονται στο πλαίσιο των ιδιαιτεροτήτων και αναγκών της κάθε Περιφέρειας	8.1	Αξιολογείται και βαθμολογείται η συμμετοχή σε κλάδους (στην υφιστάμενη κατάσταση) που αναδεικνύονται στο πλαίσιο των ιδιαιτεροτήτων και αναγκών της κάθε Περιφέρειας λαμβάνοντας υπόψη τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα αλλά και τις στρατηγικές RIS3 ¹	Περιφερειακή Επιλογή (1)	14%	60-100
			Περιφερειακή Επιλογή (2)		60-100
			Περιφερειακή Επιλογή (3)		60-100
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ = ΒΑΡΥΤΗΤΑ × ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ					
ΜΕΓΙΣΤΗ ΔΥΝΑΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ			100 βαθμοί		
ΕΛΑΧΙΣΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ			45 βαθμοί		
ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΙ ΝΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙ Ο ΕΝ ΔΥΝΑΜΕΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ			(45% της μέγιστης βαθμολογίας)		